

当心! 骗子将货拉拉当成了“运钞车”

我市近期多人陷入这种圈套,有人被骗46万元



受害人把钱通过货拉拉运给骗子

■本报记者 汪磊 本报通讯员 李文霞 图文报道

近期,新北区接连发生数起利用货拉拉运送现金,实施“线上诈骗+线下取现+货拉拉投送”的电诈案件。“在此类案件中,诈骗分子通常先通过刷单返利等诈骗手法对受害人实施诈骗,后期以各种名义,如操作失误、账号冻结等,诱骗受害人利用货拉拉线下运送大额现金,从而达到转移赃款的目的。”反诈民警介绍。

10月20日,一个自称“菜鸟驿站”工作人员的陌生人加了黄某的微信。第二天,对方将黄某拉进一个微信群,称帮助淘宝商家点关注并截图,就可以获得红包或微信转账奖励。黄某按照要求完成后,很快收到了小额返利。于是“菜鸟驿站”工作人员告诉黄某可以做长期刷单,让其下载了一个叫“美满语音”的App并注册账号进行刷单。

在刷单过程中,“刷单助理”称黄某操作失误,要求其做金额较大的惩罚性任务,

但由于黄某钱不够,对方介绍了一名“资金专员”教她借钱。后来黄某通过贷款凑了钱,按照对方的要求联系货拉拉,将46万元现金分五次转运至指定地点。结果对方又以黄某操作失误,账号冻结钱拿不回来为由,要求黄某再转运26万元现金。这时黄某才意识到被骗,报警求助。

新桥的王先生偶然刷到一个美女短视频,视频简介里留有微信号。王先生加了对方好友后,被拉进一个群,群里发了一个“可线下约会”软件的下载链接。王先生下载并安装注册后,有“客服”接待了他,并告知如果想要线下约会,就需要先在平台上完成3次打赏,每次打赏都可以获得10%的返利。王先生同意了,前两次打赏都顺利完成,王先生也拿到了返现。但第三次打赏后,客服却说他道具选错了,不能返现。

“客服”给了王先生两种弥补方案,一种是补入原资金的5倍,即6.8万元,通过打赏提现;另一种是直接补入5.2万元。因为担心打赏再

次出现问题,王先生选择了第二种方案。“客服”称他们不接受银行直接转账,要求王先生把现金邮寄过去。按照“客服”的要求,王先生把现金通过货拉拉送到了指定地点。

小河的武先生收到短信称,他曾经购买的理财课程现在可以办理退款了,他点击短信里的链接,根据接待“客服”的指引开始退费。“客服”让武先生购买指定基金,称退款是以基金收益的形式发放。武先生按对方要求操作购买,顺利收到两笔退款后,“客服”突然称武先生操作失误导致账户被锁,需要交纳保证金解封,但金额过大不支持转账,要求武先生将现金送到指定地点,事后再退回。一心只想退费的武先生无暇思考,通过货拉拉将现金送到对方指定地点。

魏村的刘先生在网上下载交友软件进行群聊。群内“客服”表示,需要完成刷单任务才能约会,并承诺任务完成后钱财会退还至原账户。在“客服”和群友的诱惑下,上头的刘先生开始“刷单”。刘先生一开始都收到了返利,然而最后一次任务却出了差错。“客服”称刘先生操作失误,导致账号被冻结,需要缴纳解冻资金才可转账。刘先生信以为真,于是便按照骗子的指示,通过预约货拉拉送货的方式,将现金送到“客服”指定地址。

“有的骗子很狡猾,让受害人将钱放到牛奶盒、电饭煲里,瞒过司机。所以货拉拉司机一定要多问一下,尽量确定货主没有寄运大额现金。”民警提醒道。不要轻信不劳而获的高额返利,“网上刷单+线下送现金”是最新的诈骗模式。广大货拉拉司机要增强防范意识,在接单过程中如遇投送大额现金、运送不明包裹、频繁更换交易地点等可疑情况要立即举报,切勿成为电信网络诈骗犯罪的“帮凶”。

我市交警开展秋冬季专项整治行动

本报讯(焦瑾 何嫫) 我市公安交警部门近日开展秋冬季道路交通安全专项整治行动,通过道路隐患排查行动、源头风险防控行动、重点违法整治行动和精准警示教育行动,进一步加强道路交通安全管控,有效化解秋冬季道路交通安全风险隐患。

据悉,专项整治行动期间,公安交警部门将全面排查现有交通设施、标志标线、遮阳棚、安全防护设施缺损情况,绿化遮挡交通标志、信

号灯、路灯和驾驶人视线以及施工养护作业安全管理不到位情况;深入推进城市交通精细化治理提升行动,因地制宜采取可变车道、潮汐车道、人非共板、慢行交通一体化等交通组织措施,细化完善交通组织规划,提前发布施工路段和绕行线路;会同教育部门、学校,切实抓好校园及周边交通整治、校车安全管理等方面工作。

同时,公安交警部门还将深化风险人员、隐患车辆、

问题企业治理,利用驾驶证换证、车辆审验、非现场违法处理等契机,持续加强驾驶人安全教育,会同交通运输部门强化“两客一危”及校车驾驶人身心健康关怀,及时发现风险人员,消除事故隐患;在交通流量大的高速公路服务区 and 收费站、城市餐饮娱乐场所和地摊夜市周边道路等处增设警力,严格农村公路执法管理,持续开展“畅安”酒驾醉驾集中夜查行动,全面净化城市通行秩序。

常州交警联合市残联让爱无“碍”

与“星星的孩子”共赴交通安全之旅



向“星星的孩子”讲交通安全

本报讯(焦瑾 何嫫 图文报道) 近日,新北交警走进爱迪儿童康复中心,用丰富的互动逐渐引导“星星的孩子”共同学习交通安全常识。“孩子们的眼神很纯净,为了吸引他们的注意,我当时带了有交通标志图案的铅笔等物品,一边游戏互动,一边讲怎样看红绿灯和安全过马路。”新北交警大队龙虎塘中队民警谢晓艳说。

今年,市公安局交警支队联合市残联共同推出交通安全宣讲系列活动。11月前后,他们陆续走进天宁区肯纳1943儿童康复中心、钟楼区天爱儿童康复中心、新北区爱迪儿童康复中心、武进区海纳易生儿童康复中心、常州经开区星悦儿童康复中心

等地,结合自闭症儿童的生理、心理特点,与“星星的孩子”共同学习交通安全知识。

“我们不仅进入康复中心,为孩子们准备了生动形象的交通安全宣传动画片,用一起游戏的方式开展道路交通安全模拟实践,教他们识别简单的交通手势,还邀请他们走进我们的交通安全宣教室,让家长和孩子深入地了解交通安全知识,进一步提升大家的交通安全意识和自我保护能力。”常州公安交警部门相关负责人说,在活动中,“星孩”家庭往往会以亲子组合的方式共同学习,并了解生活中绝对不可以为抄近路,做出翻越护栏等危险动作。

买假证求职成功,他居然当起了假证“中间商”

东窗事发,不但丢了工作还被判了刑

本报讯(舒翼 庄园) 担心自己考试通不过,拿不到保安人员从业资格证,武进一小伙动起了歪脑筋,买了张假证顺利蒙混过关,然而很快就东窗事发了。昨天记者从武进法院了解到,案发后该小伙被公司开除,还因犯买卖国家机关证件罪被判刑。

去年,陈某想去某物业公司当一名保安,但是根据公司规定,当保安必须持有保安人员从业资格证。根据规定,该资格证属于国家机关证件,需要参加由省公安厅或相关机构组织的考试。

陈某担心自己通不过考试,想起以前听朋友说过,不用考试也能拿证。他便动了心思,从朋友处得知了通过网络交易平台购买假证的途径。卖家称只要发送证件照和个人信息,300元就能搞定一张证。陈某通过购买假证,顺利入职。周边朋友同事得

知他有办证捷径,纷纷找他代办保安资格证。他先后帮十余人购买了假证,获得了500余元的非法利益。

然而陈某没有想到,在今年公司进行员工资质审查时,他的资格证被查出是假证,由此案发,陈某也被公司开除了。

法院审理后认定陈某犯买卖国家机关证件罪,考虑到其系初犯,且悔罪态度良好,判处其有期徒刑九个月,缓刑一年,并处罚金1500元。而在网络平台制作售卖假证的相关人员均已被另案处理。

法官提醒,不仅是保安人员从业资格证,其他从业资格证皆属于国家机关证件。网上所谓“下证快”“包过检”等标语,承诺不用考试就能办证的都是虚假宣传,甚至涉嫌诈骗。伪造、买卖国家机关证件均是犯罪,都要承担刑事责任。